
2024 年朔州陶瓷职业技术学院单招综合素质考试题库

第一部分  单选题(150 题)

1、南方地区天然的高产土壤是（     ） 

A、 红壤 

B、 紫色土 

C、 水稻土 

D、 黑土

【答案】：答案:B

解析 A项，红壤是我国南方主要的低产土壤，A项错误；B项，紫色土

是我国南方天然的高产土壤，B项正确；C项，水稻土是我国南方地区

人为培育的高产土壤，C项错误；D项，黑土是我国北方的天然高产土

壤，D项错误。故选 B。    

考点    地理常识 

2、下列做法正确的是（     ） 

A、 用“201不锈钢”制成的锅炒菜 

B、 用家用“84消毒液”对白色织物消毒 

C、 在牙龈肿痛时，用 5摄氏度的凉水刷牙 

D、 用聚氯乙烯(PV

【答案】：答案:B“84消毒液”是一种以次氯酸钠为主的高效消毒剂

，为无色或淡黄色液体，且具有刺激性气味。宾馆、旅游、医院、食

加工行业、家庭等常用 84消毒液进行卫生消毒。同时 84消毒液本身

也具有漂白的功能，可以用于漂白白色织物。故选 B。

考点：化学常识 

3、心理健康在社会交往中可表现为（     ） 

A、 经常与素不相识的人十分热情地交谈，表现为十分兴奋的状态 

B、 对同事、好友无缘无故地表现为冷漠，漠不关心 

C、 有自己喜欢与不喜欢的人



 

D、 接触异性时经常表现为紧张的情绪

【答案】：答案:C

解析    有自己喜欢与不喜欢的人是健康的心理。故选 C。    

考点    心理素质与社 

4、江西的气候类型是（     ） 

A、 热带季风气候 

B、 温带季风气候 

C、 亚热带季风气候 

D、 温带大陆性气候

【答案】：答案:C江西处于北回归线附近，属于亚热带气候。因为江

西位于亚欧大陆西岸，太平洋东部，由于海陆热力性质差的影响，江

西地区夏季吹来自海洋的东南风，冬季吹来自西伯利亚等地的西北风

，二者轮流控制，季节性交替，形成了江西的亚热带季风气候。故选 C

。

考点：地理常识 

5、持直接故意心理态度的行为人对自己的行为及结果（     ） 

A、 明知并放任发生 

B、 已经预见并希望发生 

C、 明知并希望发生 

D、 已经预见并放任发生

【答案】：答案:C直接故意，是指行为人明知自己的行为必然或者可

能发生危害社会的结果，并希望这种结果发生的心理。故选 C。

考点：法律常识 

6、在农业生产中，若长期使用某种杀虫剂，会导致害虫的抗药性增强

、杀虫效果减弱，其最主要的原因是（     ） 

A、 害虫体内积累的杀虫剂增强了害虫的抗药性 

B、 杀虫剂造成害虫基因突变，产生了抗药性基因 



C、 抗药性强的害虫所产生的后代一定具有很强的抗药性 

D、



 杀虫剂对害虫有选择作用，使抗药性强的害虫被保留下来

【答案】：答案:DA项，害虫体内积累的杀虫剂增加了害虫的耐药性而

不是抗药性，A项错误;B项，基因突变是不定向的，并不是因为杀虫

剂造成突变，B项错误;C项，因为变异是不定向的，所以害虫产生的

后代不一定都具有很强的抗药性，C项错误;D项，抗药性更强的害虫

会被保留下来，D项正确。故选 D。

考点：生物常识 

7、发生燃气泄漏后，下列做法不正确的是（     ） 

A、 立即关闭电灯、排风扇等家用电器 

B、 立即关掉燃气总阀门 

C、 用湿毛巾捂嘴和鼻子，尽快打开窗户 

D、 到安全地带通知燃气公司

【答案】：答案:A发生燃气泄漏后，关闭电灯或排风扇等家用电器容

易发生爆炸。故选 A。

考点：灾害专项题库 

8、下列对于诚实守信说法不正确的是（     ） 

A、 诚实守信就是要重承诺，信守诺言，忠实地履行自己应承担的义

务 

B、 诚实守信是市场经济的内在法则 

C、 诚实守信要敢于讲真话，坚持真理 

D、 诚实守信与市场经济的根本目的相矛盾

【答案】：答案:D诚实就是真实无欺，不说假话(善意谎言除外，对敌

人不说真话)。说老实话，办老实事，做老实人。守信就是讲求信用、

实践诺言。社会主义市场经济的根本目标是达到共同富裕，诚实会升

华人品，获得更多人的支持，取得更大的成功，两者并不矛盾。故选 D

。

考点：职业道德与职 



9、下列关于自然灾害的说法正确的是（     ） 

A、 泥石流具有突发性、流速快和破坏力强等特点，一般发生在具有

特殊地形地貌的地区



 

B、 台风是发生在太平洋西部海洋和南海海上的热带气旋，台风眼内

的风力是测定台风等级的依据 

C、 火山爆发是地球内能释放的一种形式，地球上各地的火山分布在

陆地上，分为死火山、活火山和休眠火山 

D、 地震多发生于地球板块的交界或地壳裂隙地带，地震的烈度是地

面受到的影响和破 坏程度，震源越深，烈度越大

【答案】：答案:AA项，泥石流是指在山区或者其他沟谷深壑等特殊地

形地貌的地区，因为暴雨、暴雪或其他自然灾害引发的山体滑坡并携

带大量泥沙以及石块的特殊洪流，A项正确;B项，热带气旋按中心附

近地面的最大风速来划分台风等级，B项错误;C项，地球上的火山不

仅分布在陆地上，还分布在大洋底部，被称为“海底火山”，C项错误

;D项，同等条件下，震源越浅，震中距越短，烈度一般就越高，D项

错误。故选 A。

考点：灾害专项题库 

10、我国古代的很多事物都有自己的雅称，我们常说的“润笔”指的

是（     ） 

A、 文章、书画的稿费 

B、 替人研磨墨汁 

C、 为人作序 

D、 给文章修改美化

【答案】：答案:A“润笔”是指拿毛笔泡水，使用毛笔时通常会先用

水泡一泡，把笔毛泡开、泡软，这样毛笔较容易吸收墨汁，写字时会

感觉比较圆润。后来“润笔”被泛指为请人家写文章、写字、作画的

报酬。故选 A。

考点：人文常识 

11、你正在法定假日，公司却要求你马上返回以处理紧急事务，你会

（     ） 

A、 由于没有休完法定假期，委婉拒绝公司的要求 



B、 服从命令，马上返回 

C、 想一个既可以处理紧急事务、又可以继续度假的办法



 

D、 向公司说明情况，问问公司能够付多少加班费

【答案】：答案:B

解析    在法定假期，公司因紧急事务要求返回，说明此事重要且紧

急，所以应该服从命令，马上返回。故选 B。    

考点    职业道德与职 

12、考试中，同学们常常因过度紧张而没考出已有的水平，甚至很容

易做的题目都会失误。这是说明（     ） 

A、 人不能有任何情绪 

B、 不良情绪会影响人正常水平的发挥 

C、 情绪是无法调控的 

D、 情绪都是消极的

【答案】：答案:BA项，人常见的四大情绪有喜怒哀惧，A项错误;B项

，题干中说因为过度紧张的消极情绪而容易失误，没考出相应的水平

，体现了不良情绪会影响人的正常发挥，B项正确;C项，情绪是可以

调控的，C项错误;D项，情绪分为积极情绪和消极情绪，D项错误。故

选 B。

考点：心理素质与社 

13、假如明天是个重要的日子：参加期末考试，或者参加竞赛，或是

第一次上台演讲……你试图入睡，但是做不到，因为你很紧张，你的

心脏正在快速跳动。在这种情况下属于（     ） 

A、 焦虑症 

B、 抑郁症 

C、 强迫症 

D、 恐怖症

【答案】：答案:A焦虑症是个体不能达成目标或不能克服困难的威胁

，致使自尊心，自信心受挫，或使失败感和内疚感增加，形成一种紧

张不安的情绪状态。而题干中因为参加考试、竞赛、演讲导致的紧张

、心跳快速跳动，并且睡不着，是非常明显的焦虑，而且是常见的考

试焦虑。知识点：教育类 



14、①诸葛亮显示出卓越的军事才华②三顾茅庐 ③刘备拜诸葛亮为军

师 ④赤壁之战大败曹军⑤提出三分天下战略 下列顺序正确的是（     

） 

A、 ①④⑤②③ 

B、 ⑤④③②① 

C、 ②⑤③④① 

D、 ①②③④⑤

【答案】：答案:C

解析    根据原著可知，刘备先是“三顾茅庐”求见诸葛亮，接着诸

葛亮对刘备提出了三分天下的战略，刘备拜诸 C亮为军师。在之后的

赤壁之战中，大败曹军，诸葛亮在此次战役中显示出了卓越的军事才

华。故选 C。    

考点    言语理解 

15、下面哪一首曲目不属于声乐作品?（     ） 

A、 《春江花月夜》 

B、 《十面埋伏》 

C、 《阳关三叠》 

D、 《渔舟唱晚》

【答案】：答案:AA项，《春江花月夜》是张若虚写的一首诗，A项正

确;B项，《十面埋伏》是以楚汉相争为题材的琵琶独奏曲，B项错误

;C项，《阳关三叠》是一首古琴曲，C项错误;D项，《渔舟唱晚》是

一首古筝曲，D项错误。故选 A。

考点：人文常识 

16、以下关于 PM2.5的说法错误的一项是（     ） 

A、 PM2.5的主要来源是日常发电、工业生产、汽车燃油等过程中经过

燃烧而排放的残留物 

B、 与较粗的大气颗粒物相比，PM2.5粒径小，含有大量的有毒、有害

物质且在大气中的停留时间长、输送距离远 

C、 PM2.5主要对呼吸系统和心血管系统造成伤害，老人、小孩以及心

肺疾病患者是 PM2.5污染的敏感人群



 

D、 空气中不同大小的颗粒物均能降低能见度，不过相对粗颗粒物，

PM2.5由于颗粒细小，对空气能见度的影响较弱

【答案】：答案:D

解析    PM2.5是指环境空气中空气动力学当量直径小于等于 2.5微米

的颗粒物，也称细颗粒物。虽然细颗粒物只是地球大气成分中含量很

少的组分，但它对空气质量和能见度等有重要的影响。故选 D。    

考点    环境污染与海 

17、自然污染物指由于天然原因造成的环境污染物，与人工污染物相

对。自然污染物超过一定的数量也可能造成环境的污染。下列不属于

自然污染物的是（     ） 

A、 森林中的落叶等经过细菌的分解释放出大量二氧化碳 

B、 大雾天气造成能见度下降，再加上地面焚烧秸秆，导致雾霾天气

持续很久 

C、 一万三千年前一场持续 1小时的太空彗星雹暴袭击地球，严重污

染了地球空气并导致地球进入微型冰河时期 

D、 堪察加半岛的火山喷发对大气造成严重污染，火山灰借助北风穿

越蒙古，进入我国上空

【答案】：答案:B

解析    焚烧秸秆是人为的，不符合自然污染物的定义。故选 B。    

考点    环境污染与海 

18、下列废品如果没有被分类回收，对环境造成危害最大的是(     )

A、废纸

B、废电池

C、泡沫塑料

D、废玻璃

【答案】：答案：B

解析：对环境危害最大的是废电池。故选 B。

考点

环境污染与海 



19、下列哪一项的说法与热胀冷缩无关?（     ） 

A、 夏天在架设电线时，不宜把电线绷得太紧 

B、 往保温瓶灌开水时，不灌满比灌满更容易保温 

C、 把刚煮熟的鸡蛋放到冷水中浸一下，更容易剥壳 

D、 冬天往玻璃杯中倒开水，应先用少量温水预热杯子

【答案】：答案:BA项，夏天如果电线绷得太紧，金属具有热胀冷缩的

特性，到冬天时电线就会“缩短”，导致电线崩断，体现了热胀冷缩

的原理，A项错误;B项，经过实验证明，把开水灌到离瓶口三厘米处

，比灌满可多保温 5--7小时。如果把热水瓶灌得太满，热水和瓶塞直

接接触，热量便会以较快的速度向外部散失，没有体现热胀冷缩的原

理，B项正确;C项，把煮熟的鸡蛋放入冷水中，内蛋壳膜和蛋清膜因

为遇冷收缩的程度不同，会形成一定的空隙，使鸡蛋壳更容易被剥掉

，体现了热胀冷缩的原理，C项错误;D项，冬天先将温水倒入杯中，

将杯子“预热”一下，再倒入开水，杯子的内外层就不会有太大的温

度差，防止杯子损坏，体现了热胀冷缩的原理，D项错误。故选 B。

考点：物理常识 

20、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 

21、在中国传统文化中，“道德”一词中“道”的引申含义是(    



 )

A、道路

B、生活

C、社会

D、事物变化的规律或规则

【答案】：答案：D

解析：在中国传统文化中，道德指事物的规律是顺应自然，其中“道

”的引申含义是事物变化的规律。故选 D。

考点

思想道德素质 

22、作为热带海洋和大气共同作用的产物，拉尼娜现象指的是（     

） 

A、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏冷 

B、 赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏热 

C、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏冷 

D、 赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏热

【答案】：答案:A拉尼娜现象是赤道太平洋东部和中部海面温度持续

异常偏冷的现象。故选 A。

考点：地理常识 

23、我国刑法规定，已满 16周岁的人犯罪应当负刑事责任。小周今年

15岁，却多次参加了抢劫，他是否应该负刑事责任（     ） 

A、 应负刑事责任 

B、 不负刑事责任只进行治安处罚 

C、 到 16岁时再判刑 

D、 不负刑事责任只进行管教

【答案】：答案:A刑法第十七条规定，已满十四周岁不满十六周岁的

人，犯抢劫等 8种罪的，应当负刑事责任。知识点：法律常识 

24、北京时间 10点时，新疆乌鲁木齐的学生才开始早读，其原因是（     

） 



A、 乌鲁木齐在北京的东面 

B、 乌鲁木齐的纬度位置偏高 

C、 乌鲁木齐在北京的西面 

D、 乌鲁木齐的纬度位置偏低

【答案】：答案:C因为乌鲁木齐在北京的西面，所以地方时比北京要

晚。故选 C。

考点：地理常识 



25、我们经常看到建筑工人在建筑物外墙操作前要围上尼龙网(布)，

这体现了人机关系的（     ）目标。 

A、 健康 

B、 安全 

C、 舒适 

D、 高效

【答案】：答案:BA项健康是指人在操作或使用产品的过程中，产品对

人的健康不会造成不良的影响，A项错误;B项，安全是指人们 B作和

使用产品的过程中，产品对人的身体不构成生理上的伤害，尼龙网主

要是为了保障工人的安全，B项正确;C项，舒适是指人在使用产品的

过程中，人体能处于自然的状态，操作或使用的姿势能够在人们自然

、正常的肢体活动范围之内，从而使人不致过早地产生疲劳，C项错误

;D项，高效是指在设计中，应把 D和机作为一个整体来考虑，合理或

最优地分配人和机的功能，以促进二者的协调，提高人的工作效率，D

项错误。故选 B。

考点：通用技术 

26、甲、乙、丙三员工共同修剪 6060平方米草地，甲的修剪效率为 30

平方米/分钟，乙的修剪效率为 40平方米/分钟，丙的修剪效率为 60

平方米/分钟。上午，甲 7点 30分开始修剪，乙 7点 45分开始修剪，

丙 8点 15开始修剪，他们同一时间完成工作，乙用了（     ）分钟

。 

A、 57 

B、 58 

C、 59 

D、 60

【答案】：答案:A设丙工作 x分钟，则乙工作 x+30分钟，甲工作

x+45分钟，由题意，得 30(x+45)+40(x+30)+60x=6060，解得 x=27，则

乙工作 57分钟。故选 A。

考点：判断推理判断推理 



27、在房间空调温度控制系统中，下列情况不属于影响其温度控制的

干扰因素的是(     )

A、有人走进房间

B、打开房间窗户

C、房间里在烧开水

D、房间里的闹钟铃响

【答案】：答案：D

解析：A.B.C项均是影响温度控制的干扰因素;D项不是干扰因素。故

选 D。

考点

通用技术 

28、目前，海尔集团已经建立起一个具有国际竞争力的全球性设计、

制造、营销和服务网络。这表明市场经济具有（     ）特征。 

A、 开放性 

B、 平等性 

C、 法制性 

D、 竞争性

【答案】：答案:A海尔集团的全球化战略体现了市场经济的开放性。

故选 A。

考点：思想政治素质 

29、乘坐主人亲自驾驶的轿车，一般(     )为尊贵的位置。

A、前排座

B、后排左座

C、后排右座

D、后排中间

【答案】：答案：A

解析：乘坐主人亲自驾驶的轿车，则副驾驶座为上座。故选 A。

考点

心理素质与社 



30、群体免疫力是一种保护整个社区免受疾病侵害的手段:通过免疫社

区里足够多的人，有效地打断疾病从一个人传染到另一个人的接力，

中断感染链，从而保护少数不能接种疫苗的人群。但是，这个模式要

真正起作用，社区中接种疫苗的人必须足够多。接种疫苗的人数必须

高于一个最小的百分值(学术界称之为“阈值”)，群体免疫才会生效

。接种的社区成员越多____填入画横线处最恰当的是（     ） 

A、 整个社区就越能够避免疾病的爆发 

B、 才能有效阻断疾病源感染整个社区 

C、 越能保护少数拒绝接种疫苗的人群 

D、 整个社区的免疫模式才能发生作用

【答案】：答案:A由横线前一句的“接种的社区成员越多”可知，横

线上的句子应该也包含“越……”。A项，整个社区就越能够避免疾病

的爆发，A项正确;B项，句中没有“越……”，无法与上句衔接，B项

错误;C项，文段中没有提到“拒绝接种疫苗的人群”，而是“不能接

种疫苗的人群”，C项错误;D项，句中没有“越”，无法与上句衔接

，D项错误。故选 A。

考点：言语理解全站正确率-25% 

31、自然界中，我们看到的大部分植物的叶片都呈现绿色，对此解释

正确的是（     ） 

A、 叶片进行光合作用，吸收了绿光 

B、 叶片进行光合作用，释放出绿光 

C、 叶片反射了太阳光中的绿光 

D、 叶片表皮覆盖着一层绿色物质

【答案】：答案:C不透明物体的颜色是由它反射的光的颜色决定的。

当阳光照在叶片上，其他颜色被吸收，只有绿色光被反射。所以，植

物的叶子大多是绿色的。故选 C。

考点：生物常识 

32、某工厂的工号为 5位数字，甲、乙两个工人的工号五位数字连乘

之积都等于 1764，但是甲的工号五位连加之和比乙的大 40则乙的工号

是(    



 )

A、13677

B、22779

C、23677

D、33477

【答案】：答案：D

解析： 

33、甲堆煤重 40吨，从甲堆运出四分之一到乙堆，则乙堆与甲堆的重

量比是 8:50原来甲、乙两堆煤共有多少吨?（     ） 

A、 70 

B、 78 

C、 80 

D、 88

【答案】：答案:B设乙堆煤重 x吨，甲堆煤运出后还有 40×(1-

25%)=30(吨)，乙堆煤运进后有 x+10吨，则，解得 x=38，即原来甲堆

煤重 40吨，则甲乙两堆煤共重 78吨，故选 B.

考点：判断推理判断推理 

34、不要试图给你的生命增加时间，而是要给你的时间以生命。这句

话意在强调（     ） 

A、 延长生命的企图是徒劳的 

B、 生命的长短不受人的控制 

C、 应该赋予每一分钟以价值 

D、 生命与时间都是有价值的

【答案】：答案:C根据“而是要给你的时间以生命”可知，我们应该

让时间变得有价值，即应该赋予每一分钟以价值。故选 C。

考点：言语理解 

35、关于我国民族区域自治，下列说法不正确的是(    



 )

A、民族自治地方的自治机关是自治地方的人民代表大会及常务委员会

B、一个民族自治的地方，可以几个少数民族聚居区为基础建立

C、民族自治地方分为自治区、自治州、自治县三级

D、西藏自治区是最晚成立的民族自治区

【答案】：答案：A

解析：我国民族自治地方的自治机关是指自治区、自治州、自治县的

人民代表大会和人民政府。

知识点：

思想政治素质 

36、我国进行抗美援朝是在哪一年?（     ） 

A、 1949年 

B、 1950年 

C、 1951年 

D、 1952年

【答案】：答案:B1950年 10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗

美援朝战争的序幕。故选 B。

考点：历史常识 

37、美好的记忆，相信没有人舍得删除。从有利于人们身心健康的方

向出发，科学家对于删除记忆的研究，从使人_____痛苦开始。填入画

横线部分最恰当的一项是(     )

A、逃离

B、忘却

C、摆脱

D、体验

【答案】：答案：B

解析：A项，“逃离”指的是从痛苦的处境中逃跑脱离，但是痛苦没有

消失，无法与“删除记忆”对应，A项错误;B项，“忘却”是忘记的

意思，“删除记忆”有忘记的效果，B项正确;C项，“摆脱”没有“

忘却”贴切，C项错误;D项，“体验”与文意相悖，D项错误。故选 B



。

考点

言语理解 



38、设计一个方便户外活动携带，保护环境，不造成污染的水壶，则

该产品的结构应是（     ） 

A、 折叠式不锈钢杯 

B、 塑料壶 

C、 一次性杯 

D、 铁水壶

【答案】：答案:A折叠式不锈钢杯设计携带方便，不会造成环境污染

，坏掉后可以回收当废铁卖掉。其它的都不具备这种兼而有之的优点

。故选 A。

考点：通用技术 

39、摄影师在野外环境中最不可能拍摄到的是（     ） 

A、 在阿拉伯半岛拍摄海豹 

B、 在云南丽江拍摄成片的针叶林 

C、 在青海拍摄成群的藏羚羊 

D、 在冰岛拍摄火山喷发

【答案】：答案:A

解析    海豹主要分布在寒冷的两极海域及温带或热带海洋中。而阿

拉伯半岛几乎整个半岛都是热带沙漠气候并有面积较大的无流区，在

阿拉伯半岛拍摄海豹是不可能的。故选 A。    

考点    地理常识 

40、鸟:翅膀（     ） 

A、 羊：狗 

B、 鱼：鳍 

C、 蝉：知了 

D、 牛：草

【答案】：答案:B鸟与翅膀之间是包容关系中的必然组成关系，翅膀

是鸟的一部分;鱼与鳍之间也是包容关系中的必然组成关系，鳍是鱼的

一部分。故选 B。

考点：类比推理 



41、某调查小组对部分生物进行了归类，他们把胡狼、棕熊和狮子归

为一类，把丹顶鹤、蝙蝠和麻雀归为一类，把黄鳝、蛇和蚯蚓归为一

类，这样归类的依据最可能是（     ） 

A、 生活环境 

B、 肢体形态 

C、 运动速度 

D、 繁殖方式

【答案】：答案:B胡狼、棕熊和狮子都是四足，有脊椎，体表有毛;丹

顶鹤、蝙蝠和麻雀都是双足，有翅膀;黄鳝、蚯蚓和蛇都是长条状无足

的爬行动物。由此可知，是按照动物的肢体形态进行划分的。故选 B。

考点：生物常识 

42、下列关于消防常识的表述.不正确的是（     ） 

A、 当煤气泄漏充满室内时，应首先打开门窗通风 

B、 当汽车因燃油泄漏着火时，应立即用水浇灭 

C、 当电器因短路着火时，可用干粉灭火器扑灭 

D、 当炒菜不慎着火时，可以用湿布覆盖扑灭

【答案】：答案:BA项，当煤气泄漏充满室内时，应立即打开窗户进行

通风换气，并离开室内，A项正确;B项，当汽车因燃油泄漏着火时，

如果用水浇，火会在水面上流动，从而扩大火势，B项错误;C项，当

电器因短路着火时，D用干粉灭火器扑灭，干粉可以隔绝外界空气，不

会形成导电介质，不会引起短路造成新火情，C项正确;D项 D炒菜不

慎着火时，可以用湿布覆盖，使燃烧的油火接触不到空气，逐渐因缺

氧而熄灭，切忌用水扑灭，D项正确。故选 B。

考点：灾害专项题库 

43、以下装置可以控制热能的是（     ） 

A、 电视机的开关 

B、 炉灶开关 

C、 变色眼镜



 

D、

【答案】：答案:B根据对能量控制装置的认识，电视机的开关控制电

能，炉灶的开关控制热能，变色眼镜控制光能。知识点：科学常识 

44、用人单位应当保证劳动者每周至少休息（     ） 

A、 一 

B、 二 

C、 三 

D、 四

【答案】：答案:A《中华人民共和国民法典》第三十八条规定，用人

单位应当保证劳动者每周至少休息一日。故选 A。

考点：法律常识 

45、学校举行升国旗仪式时，你应肃立，如果旁边的人找你交谈，最

适宜的行为是（     ） 

A、 与他交谈 

B、 不予理会 

C、 及时制止 

D、 肢体交流

【答案】：答案:C升国旗时应肃立站好。升国旗是庄重严肃的事情，

能表达我们对祖国和人们的爱。如果有人说话，我们不但不能和他交

谈，还要及时制止。故选 C。

考点：心理素质与社 

46、哺乳动物是最高等的脊椎动物，靠母体的乳腺分泌乳汁哺育初生

幼体。下面哪种是哺乳动物?（     ） 

A、 牛 

B、 狗 

C、 鸡 

D、 鹅



【答案】：答案:AB哺乳和胎生是哺乳动物最显著的特征。知识点：生

物常识 



47、甲和乙共同出资购买了一间房并出租给丙，租房期间甲欲转让自

己的份额，乙和丙均表示愿意购买，应(    )

A、在同等条件下由乙、丙共同购买，各享有一份份额，形成共有关系

B、在同等条件下由乙优先购买

C、在同等条件下由甲决定卖给谁

D、在同等条件下由丙优先购买

【答案】：答案：B

解析：乙的优先购买权是基于共有权，而丙的优先购买权是基于租赁

权，共有权优于租赁权。

知识点：

法律常识 

48、下列诗句与其蕴含的地理知识对应不正确的一项是（     ） 

A、 人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开——自然带的垂直地带性 

B、 忽如一夜春风来，千树万树梨花开——快行冷锋 

C、 城市尚余三伏热，秋光先到野人家——城市热岛效应 

D、 东边日出西边雨，道是无晴却有晴——山坡两侧光照与热量的差

异

【答案】：答案:D“东边日出西边雨，道是无晴却有晴”说的是对流

雨。对流雨的特点是降水强度大、范围小、历时短等。故选 D。

考点：地理常识 

49、下列有关台风的表述，不正确的是(    



 )

A、台风是发生在西太平洋和南海海域，中心附近最大风力达 12～13

级的热带气旋

B、台风的发生有季节性，一般发生在夏秋之间，最早发生在五月初，

最迟发生在十一月

C、台风的形成需要具备高温、高湿的大气

D、台风眼区是最容易形成灾害的狂风暴雨区

【答案】：答案：D

解析：台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生在云墙区，

所以云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区，并非台风眼区。故选 D。

考点

灾害专项题库 

50、下列关于激光的表述错误的是（     ） 

A、 眼科医生常使用激光技术进行近视矫正手术 

B、 条码扫描器可以利用红外线或者激光进行扫描 

C、 激光武器可全天候作战，不受大雾、大雪等天气的影响 

D、 

C、

D、唱片利用激光束扫描，通过光电转换重现语言和音乐

【答案】：答案:CA项，近视矫正手术，就是切削眼睛角膜的中心位置

，使人眼的焦距改变，从而治疗近视眼，A项正确;B项，条码扫描器

可以利用激光或红外线进行扫描，B项正确;C项，激光武器的缺点是

不能全天候作战，受限于大雾、大雪、大雨等天气的影响，C项错误;D

项，激光束照射到唱片上，用光敏器件接收反射光，即可将光信号转

换成电信号，经过处理形成立体声，输出语言和音乐，D项正确。故选

C。

考点：物理常识 

51、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见

（     ） 

A、 技术在不断的创新 



B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A

解析    手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。    

考点    通用技术 

52、职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工作要求，其核

心是（     ） 

A、 对职业道德和职业才能的重视



 

B、 职业化技能的培训 

C、 职业化行为规范的遵守 

D、 职业道德的培养和内化

【答案】：答案:A职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工

作要求，其核心是对职业道德和职业才能的重视。故选 A。

考点：职业道德与职 

53、关于我国夏季气温分布的正确叙述是（     ） 

A、 夏季气温最高的地方是我国纬度最低的曾母暗沙 

B、 漠河由于纬度高，是我国夏季气温最低的地方 

C、 我国大多数地方普遍高温，南北温差不大 

D、 我国夏季南北温差大

【答案】：答案:CA项，我国夏季气温最高的地方是新疆的吐鲁番盆地

，A项错误;B项，我国夏季气温最低的地方是青藏高原，B项错误;C

项，我国绝大多数地区处于中纬度，太阳高度角较大，太阳辐射强度

大，越向高纬地区，太阳高度角变小，太阳辐射强度变小，但同时白

昼时间越来越长，所以我国大多数地方普遍高温，南北温差不大，C项

正确;D项，我国夏季南北温差不大，D项错误。故选 C。

考点：地理常识 

54、下列哪一部不是法国浪漫主义作家维克多·雨果的作品?（     

） 

A、 《巴黎圣母院》 

B、 《海上劳工》 

C、 《光与影》 

D、 《前夜》

【答案】：答案:D《前夜》的作者是屠格涅夫。故选 D。

考点：人文常识 



55、“知人知面不知心”主要告诫我们（     ） 

A、 知人知面就行了 

B、 认识一个人的外表很容易



 

C、 认识一个人的外表就可以了 

D、 不要轻信一些人的外表，要透过其外表看其质

【答案】：答案:D"知人知面不知心"说明认识事物时要透过现象抓住

事物的本质。故选 D。

考点：思想政治素质 

56、我国最大的盐场和渔场分别是（     ） 

A、 长芦盐场、渤海渔场 

B、 长芦盐场、舟山渔场 

C、 布袋盐场、舟山渔场 

D、 莺歌海盐场、渤海渔场

【答案】：答案:B我国最大的盐场是长芦盐场，最大的渔场是舟山渔

场。故选 B。

考点：环境污染与海 

57、上周末，银川市的王师傅在家收到从昆明网购来的一箱新鲜荔枝

，你认为送达这箱荔枝的最佳联运方式是（     ） 

A、 铁路、公路运输 

B、 内河、公路运输 

C、 航空、公路运输 

D、 航空、铁路运输

【答案】：答案:C人们出行大多希望尽快到达，所以远距离出行多乘

飞机或者乘火车，近距离多乘汽车。货运根据货物的性质、数量、运

输距离、价格、时效等情况，选择运输方式。一般来说，贵重或急需

的货物而数量又不大的，多由航空运送;容易死亡、变质的活物或鲜货

，短程可由公路运送;远程而又数量大的可用铁路上的专用车;大而笨

重的货物，远距离运输，尽可能利用水运或铁路运输。所以送达这箱

荔枝的最佳联运方式是航空、公路运输。故选 C。

考点：通用技术 



58、已满（     ）周岁的人犯罪，应当负刑事责任。 

A、 十



 

B、 十二 

C、 十三 

D、 十六

【答案】：答案:D《中华人民共和国刑法》第十七条规定，已满十六

周岁的人犯罪，应当负刑事责任。故选 D。

考点：法律常识 

59、“皮影戏”是我国的传统的民间艺术，演员只要在屏幕和灯光之

间抖动如栓在“小兔”身上的细线，屏幕上就能出现生动活泼的小兔

形象.这是一种控制现象，其控制对象与执行器是（     ） 

A、 细线、灯光 

B、 “小兔”、屏幕 

C、 “小兔”、细线 

D、 灯光、屏幕

【答案】：答案:C“皮影戏”控制系统的执行器是细线，被控对象是

“小兔”。故选 C。

考点：通用技术 

60、关于 PowerPoint2010中，说法错误的是（     ） 

A、 幻灯片可以手动播放也可以自动播放 

B、 幻灯片切换速度是一定的，不可以更改 

C、 PowerPoint2010中可以插入声音文件 

D、 在幻灯片母版中进行设置，可以作用到文档中所有的幻灯片

【答案】：答案:B幻灯片切换速度是可以自定义的。故选 B。

考点：计算机信息技 

61、下列有关台风的表述，不正确的是（     ） 

A、 台风是发生在西太平洋和南海海域，中心附近最大风力达 12～13

级的热带气旋 

B、 台风的发生有季节性，一般发生在夏秋之间，最早发生在五月初



，最迟发生在十一月 

C、 台风的形成需要具备高温、高湿的大气



 

D、 台风眼区是最容易形成灾害的狂风暴雨区

【答案】：答案:D台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生

在云墙区，所以云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区，并非台风眼

区。故选 D。

考点：灾害专项题库 

62、家用电器：洗衣机(    )

A、台式电脑：笔记本

B、游戏厅：游戏机

C、交通工具：大巴车

D、北京大学：中文系

【答案】：答案：C

解析：家用电器与洗衣机之间是包容关系中的属种关系，洗衣机属于

家用电器;交通工具与大巴车之间也是属种关系，大巴车属于交通工具

。

知识点：

类比推理 

63、在计算机网络中，表示统一资源定位器的是（     ） 

A、 

D、NS 

B、 URL 

C、 POP 

D、 WWW

【答案】：答案:BB项，URL是统一资源定位器，B项正确;A项，DNS

是计算机域名系统(DomainNameSystem)的缩写，它是由器和域名服务

器组成，A项错误;C项，POP是入网点(PointOfPresence)的缩写，是

访问企业网络内部的进入点，C项错误;D项，WWW是万维网

(WorldWideWeb)的简称，是基于客户机/服务器方式的信息发现技术和

超文本技术的综合，D项错误。故选 B。知识点：计算机信息技术 



64、雪中送炭:火上浇油（     ） 

A、 家喻户晓：默默无闻 

B、 凤毛麟角：多如牛毛 

C、 胸有成竹：不知所措 

D、 锦上添花：落井下石

【答案】：答案:D雪中送炭是褒义词，火上浇油是贬义词，且两词互

为反义词;锦上添花是褒义词，落井下石是贬义词，两词互为反义词。

故选 D。

考点：类比推理 

65、以下名窑，不属于宋代五大名窑的是（     ） 

A、 河北定窑 

B、 宜兴紫砂窑 

C、 河南钧窑 

D、 河南汝窑

【答案】：答案:B宋代五大名窑分别是汝窑、官窑、哥窑、钧窑和定

窑。故选 B。

考点：人文常识 

66、某国针对本国本科毕业生的调查数据显示，该国的大多数本科毕

业生为工学类，也有一部分本科毕业生为人文社科类，在这些毕业生

中，大多数在毕业时就已经就业，只有少部分未就业。由此一定可以

推的是（     ） 

A、 大多数工学类本科毕业生在毕业时已就业 

B、 有些人文社科类本科毕业生在毕业时未就业 

C、 有些工学类本科毕业生在毕业时已就业 

D、
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